

开创世界更加美好的未来

——推动完善全球人权治理的中国贡献

呵护人的生命、价值、尊严，实现人人享有人权，是人类社会的共同追求。

中国共产党自成立之日起，就团结带领各族人民为争取人权、尊重人权、保障人权、发展人权而不懈奋斗。如今，中国成功走出一条符合本国国情的人权发展道路，实现了人权事业的全方位发展，不仅书写了本国促进和保护人权的壮丽篇章，也为推动世界人权事业发展作出了重要贡献。

丰富人类人权文明形态的中国智慧

办好自己的事，是中国参与全球人权治理的底气所在。

从全面建成小康社会，到建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系；从不断发展全过程人民民主，到完善对少数民族、妇女、儿童、老年人、残疾人等特定群体权益的平等保障和特殊保护；从让天更蓝、山更绿、水更清，到让百姓的获得感、幸福感、安全感成色更足……这是最大的人权工程，也是最好的人权实践；这是中国人权事业的新篇章，也是世界人权事业发展的新典范。

——人民至上是人权事业发展的道义根基

“人民幸福生活是最大的人权”，是当代中国人权观的凝练表达。

中国坚持以人民为中心的发展思想，把增进人民福祉、保障人民当家作主、促进人的全面发展作为发展的出发点和落脚点，充分激发了广大人民群众的积极性、主动性、创造性，让人民成为人权事业发展的主要参与者、促进者、受益者。圭亚那前总理摩西·纳加穆图表示，中国以人民为中心的人权理念值得各国借鉴。

——独立自主是探索人权道路的必要条件

国际进步组织主席、奥地利因斯布鲁克大学教授汉斯·科勒说，没有国家可以将自己的文化传统、价值观念强加于人，也没有国家可以迫使别国改变生活行为方式，各国有权按照本国实际安排各项权利实现的优先顺序。

中国人权发展道路，是中国共产党带领人民独立自主探索开辟出来的。中国坚持将人权的普遍性原则同中国实际相结合，从本国国情和人民要求出发，推动人权事业发展，确保人民享有广泛充分、真实具体、有效管用的人权。人权实践的“中国样本”，打破了西方人权“一元论”，彰显了这样一条真理：走符合国情、自主建设的人权道路才能行得通、走得顺、为人民所满意。

——全面协调是推进人权事业的重要原则

统筹推进经济发展、民主法治、思想文化、公平正义、社会治理、环境保护等建设，全面做好就业、收入分配、教育、社保、医疗、

住房、养老、扶幼等各方面工作，在物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展中全方位提升人权保障水平……以系统思维规划人权实现路径是中国人权实践的鲜明特色。

2019年来华参加“南南人权论坛”的莫桑比克前外长莱昂纳多·桑多斯·西芒坦言：“我非常感谢中国与我们分享如何以全面协调的方式推动享有人权，在国家整体发展框架下保障全体公民的政治经济社会文化权利。”

——可持续性是人权事业发展的应有之义

中国政府完整、准确、全面贯彻新发展理念，在发展中使广大人民的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

“法治是人权最有效的保障。”从编纂民法典到制定《法治中国建设规划（2020—2025年）》；从推进司法体制改革到全面推进依法治国，中国坚持全面依法治国，将尊重和保障人权置于社会主义法治国家建设更加突出的位置，为推动人权可持续发展提供制度保障。

发展与法治双轮驱动之下，中国人权可持续发展的基础更加稳固。

推动世界人权事业发展的中国力量

多年来，中国是全球人权治理体系的共同建设者，更是增益世界人权事业发展的行动派，为实现“人人得享人权”的世界愿景贡献了实实在在的中国力量。

这是助力发展中国家走出困境、夯实全人类人权保障发展之基的中国力量——

以合作促发展、以发展促人权，这是携手推动世界人权进步的中国路径。

“一带一路”倡议提出十年来，拉动了近万亿美元的投资规模，形成了3000多个合作项目，为沿线国家创造了42万个工作岗位，帮助4000万人摆脱贫困。无数“连心桥”“繁荣港”“幸福路”，生动展示合作发展、联动发展所蕴含的巨大力量，为亿万民众解锁幸福生活的密码。

2021年9月，习近平主席在联合国大会首提全球发展倡议。这一国际公共产品切中世界人民对和平发展、公平正义、合作共赢的现实需求，一经提出就得到联合国等国际组织和众多国家的积极响应。

英国48家集团俱乐部副主席基思·贝内特更加笃定了这样的判断：“中国是一个对促进全球可持续发展具有全面愿景和规划的大国。”联合国秘书长古特雷斯用“正当时”形容全球发展倡议，明确表示联合国愿与中国就此开展合作。

这是守护世界普遍和平与安全、保障全人类人权发展重要前提的中国力量——

从和平共处五项原则的积极倡导者和坚定实践者，到联合国维和行动第二大出资国和重要出兵国；从积极参与国际军控与裁

军进程，到始终致力于有中国特色的热点问题解决之道……今天的中国，已成为维护世界和平与安全的中坚力量。

2022年4月，习近平主席在博鳌亚洲论坛上郑重提出全球安全倡议，强调人类是不可分割的安全共同体。这一重大倡议从全人类前途命运出发，为弥补人类和平赤字、应对国际安全挑战提供了中国方案。

今年2月以来，中国又相继发布《全球安全倡议概念文件》《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》《关于阿富汗问题的中国立场》等文件，全球安全倡议的内涵在中国维护世界和平的实践中不断丰富和拓展。

“中国一直是世界和平发展的坚定支持者、推动者和维护者，是国际社会维护与保障和平的坚定力量。”印度尼西亚智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺说。

这是秉持公平正义开放包容、促进不同人权文明交流互鉴的中国力量——

《世界人权宣言》提倡文明之间的开放包容、互学互鉴，国际人权领域的重要原则之一就是“非歧视原则”。

2023年3月，习近平主席首提全球文明倡议，主张以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明包容超越文明优越，倡导不同社会制度和发展道路相互包容，在交流互鉴中取长补短，在求同存异中共同前进，奏响了文明对话的新乐章。

“文明没有高下、优劣之分，只有特色、地域之别。”“在人权问题上不存在十全十美的‘理想国’，不需要对别国颐指气使的‘教师爷’，更不能把人权问题政治化、工具化，搞双重标准，以人权为借口干涉别国内政。”……激浊扬清、秉公持正的中国声音引发国际社会广泛共鸣。肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿德希尔感叹，中国在维护发展中国家的利益和正当权利方面始终走在前列。

推动完善全球人权治理的中国方案

“国际社会需要中国为全球人权治理做出新贡献。”在国际民主律师协会（法国）驻日内瓦代表米克尔·萨维亚看来，中国厚重的历史文化传统能够为全球人权治理带来新思路。

——命运与共是推动完善全球人权治理的前途所在

2017年1月18日，习近平主席在联合国日内瓦总部发表主旨演讲，系统阐述构建人类命运共同体重要理念。这一重大理念突出共荣共惠、共建共享、平衡包容、和平共生的时代追求，强调共同人权、全体人权，对构建更加公正合理的全球人权治理体系具有重要指示意义。

截至目前，这一理念被十余次纳入联合国人权理事会决议，成为国际人权话语体系的重要组成部分。阿根廷拉普拉塔国立大

学国际关系研究所中国研究中心主任司英兰认为，这一理念超越了国籍和种族，与联合国人权事业和可持续发展议程高度契合，为困境中的全球人权治理带来了希望。

——发展驱动是推动完善全球人权治理的时代要求

将生存权和发展权作为首要基本人权，是中国基于自身人权实践得出的成功经验。印度新综合公立大学助理教授赛卡特·巴塔查里亚的观点代表了很多发展中国家的心声：“中国在经济发展上取得巨大成就，启发了我们，只有实现好发展权，每个人的个人人权才能够得到保障。”

中国基于发展的人权实现路径，倡导“以合作促发展，以发展促人权”理念，在全球发展进程遇阻的当下尤具深意。全球发展倡议主张以行动为导向，紧扣发展中国家最迫切的民生需要，致力于以共同发展促进人权共同进步，得到国际社会的积极响应。古特雷斯点赞道：全球发展倡议对促进全球平等和平衡、可持续发展具有重要积极意义。

——多边共治是推动完善全球人权治理的必由之路

多边主义是促进世界人权事业发展的基础，联合国是全球人权多边合作治理的主导性力量。中国的主张是，高举多边主义旗帜，捍卫国际法和国际关系准则，以公正、客观和非选择性方式处理人权问题，通过平等对话来化解人权分歧，倡导联合国主导的多边共治，推动全球人权治理朝着更加公正合理的方向演进。

全球力量对比变化推动国际关系民主化，发展中国家提升国际话语权的诉求显著增强。中国支持发展中国家共同参与全球人权治理，提升发展中国家在全球人权治理中的代表权和话语权，使全球人权治理带来的利益由所有国家共同分享，让全球人权治理体系建立在公正合理的基础之上。

——包容互鉴是推动完善全球人权治理的前进方向

文明只有姹紫嫣红之别，绝无高低优劣之分。

人权具有无限的发展性和丰富的多样性，以开放演进的思维看待人权发展，以包容互鉴的精神推动人权进步，以发展创新的态度完善全球人权治理，才是人类人权文明的正确方向。约旦中国问题专家、作家萨米尔·艾哈迈德说，中国积极倡导构建人类命运共同体，必将促进不同文明交流互鉴，推进全球人权治理体系发展。

中国的人权梦是国家富强、人民幸福之梦，也是促进世界和平发展、合作共赢之梦。中国人民愿同各国人民一道，弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，维护人的尊严和权利，推动形成更加公平、公正、合理、包容的全球人权治理，共同构建人类命运共同体，开创世界更加美好的未来。

新华社北京6月15日电



一箭41星新纪录！

6月15日13时30分，我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭，成功将吉林一号高分06A星等41颗卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

这批卫星主要用于提供商业遥感服务及相关技术验证。

新华社

5月份新建商品住宅销售价格环比涨幅回落 二手住宅环比下降

据新华社北京6月15日电

国家统计局15日发布数据，5月份，70个大中城市新建商品住宅销售价格环比整体涨幅回落，二手住宅环比下降。

5月份，70个大中城市中，商品住宅销售价格环比上涨城市个数减少，新建商品住宅和二手住宅销售价格环比上涨城市分别减少16个和21个。

统计数据显示，5月份，一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.1%，涨幅比上月回落0.3个百分点，其中北京、上海和广州环比分别上涨0.2%、0.3%和0.1%，深圳下降0.2%；二线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.2%，涨幅比上月回落0.2个百分点；三线城市新建商品住宅销售价格环比由上月上涨0.2%转为持平。

从二手住宅看，5月份，一线城市二手住宅销售价格环比由上月上涨0.2%转为下降0.4%，其中，北京、上海、广州和深圳环比分别下降

“5月份，房地产市场总体平稳，但受到多重因素影响，房地产开发建设仍比较低迷，房地产市场还在缓慢恢复。”国家统计局新闻发言人付凌晖说，随着经济恢复向好，稳定房地产市场政策显效，市场预期好转，房地产市场有望逐步企稳。

台湾高校缺额逾1.6万 创5年新高

新华社台北6月15日电

2023学年度台湾高校申请入学分发后的招生缺额为16121个，比去年增加5827个，为近5年来缺额最多。台湾“大学甄选入学委员会”分析认为，今年缺额增加可能与报名人数都出现逾百个缺额。

台湾“大学甄选入学委员会”发布的结果显示，今年高校申请入学共有约5.38万个名额，7.61万多人报名，最终逾3.89万人获得分发，报名分发率为51.18%。按招生名额使用率来看，有11所高校招生不满五成。

除了少子化因素，专家认为，今年缺额创新高，与去年参与分科测验的考生“低分高就”录取比预期好的校系有关，导致今年许多考生投入分科测验参与分发入学，不走申请选择入学管道。

此轮高温进入最强时段 老人儿童请做好防范

新华社北京6月15日电

这几天，北方高温天气强势来袭。据中央气象台预计，未来三天，华北、黄淮、内蒙古西部等地部分地区有35℃至39℃的高温天气，局地最高气温将超过40℃。17日起高温将明显减弱，18日高温天气基本结束。

中央气象台首席预报员张芳华说，此次高温过程具有影响范围广、发展快、强度大等特点。

全球变暖背景下，近年来极端高温天气更加频繁。今年5月底至6月初，江南、华南及西南地区东部遭遇入夏以来

来最大范围高温过程。云南、四川、贵州、广西、广东等地超过80个国家气象站最高气温突破历史极值。其中，5月30日高温影响范围最大，35℃和37℃以上高温覆盖面积分别达到101.4万平方公里和44.9万平方公里，影响人口超过3亿人。

未来一周，受高温影响，华北中南部、汾渭平原、黄淮等地午后气象条件有利于臭氧污染发生。专家提醒，老人、小孩或体质较弱的人群应尽量避免午后高温时段外出，同时注意避暑防晒，做好补水降温。



杭州亚运会火种采集

6月15日，采火使者展示圣火。

当日，杭州亚运会火种采集仪式在浙江杭州良渚古城遗址公园举行。

新华社

烟台春季茶博会·烟台黄金珠宝玉石展两大盛会今日同期开幕！



就在今天(6月16日)，2023烟台国际春季茶产业博览会携手烟台黄金珠宝玉石展在烟台国际博览中心盛大开幕！近3万平米展览面积、700家品牌展商，全国名茶、宜兴紫砂、大师陶瓷、工艺藏品、名家书画、红木家具、珠宝玉石荟萃，品茗赏器观茶艺，还有奢华绝美的珠宝，令人饱眼福。

烟台人口喝遍全国名优茶

六大大类近700家茶商汇聚一堂，茶的所

有品类一站式购齐，满足你的多样化需求。烟台市民不出家门，便能喝遍全国好茶。

普洱、黑茶：云南白药醉春秋、中茶黑茶、白

沙溪安化黑茶、晋丰厚、三鹤六堡茶、中茗六堡

茶、云普金枝玉叶、云南勐库傣茶茶叶、不倚二三

叶六堡等。

白茶：中茶蝴蝶、福鼎宏乾茶业、崂山岛、

蓝杰龙、匠贮福鼎市茶梧茶业、太古山等。

绿茶：日照绿茶政府展团携10余家茶企团

参展，海阳绿茶茶组团参展，日照市驻山有机

茶业、日照向阳青茶业、日照老龙湾绿茶等。

青茶：唐明皇、台湾鹿谷清香、台湾阿里山茶

叶协会、武夷山天问茶叶、武夷山燕子峰等。

黄茶：天润平阳黄汤携手10余家平阳黄茶

优质厂商莅临。

其他：阿甘陈皮、蓝妃玫瑰、会见陈皮、荟福陈皮等。

中国工艺美术大师联展 近百位紫砂陶瓷大师亮相

本届烟台国际茶博会紫砂陶瓷展区精品荟萃，汇聚古今茶器，近百位国家级紫砂陶瓷大师

将携佳作亮相，奏响工匠精神。除此之外，淄博琉璃、建水建盏、台湾柴烧以及来自日本、韩国、

马来西亚的精美茶器也将亮相。

茶艺表演：茶艺表演、茶艺表演、茶艺表演、

茶艺表演、茶艺表演、茶艺表演、茶艺表演、

茶艺表演、茶艺表演、茶艺表演、茶艺表演、

茶艺表演、茶艺表演、茶艺表演、茶艺表演、

茶艺表演、茶艺表演、茶艺表演、茶艺表演、

茶艺表演